

105/5270-55 1147 3pl

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERIUMA

Szám: 37-541/1955.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERHELYETTESÉNEK
46. SZ. UTASÍTÁSA

Budapest, 1955. augusztus 26.

A Belügyminisztérium költségvetése lehetőséget biztosít arra, hogy a Belügyminisztérium dolgozói bizonyos korlátozás mellett illetményelőlegben részesülhessenek.

Az illetményelőleg célja biztosítani azt, hogy a ténylegesen szolgálatot teljesítő alkalmazottak rendkívüli anyagi megterhelés esetén, kedvezményes feltétellel járó kölcsön felvételével rendezhessék anyagi problémáikat úgy, hogy az saját személyük, mind családjuk folyamatos ellátásában ne okozzon visszaesést.

Az illetményelőleg engedélyezésével, nyilvántartásával, törlesztésével és elszámolásával kapcsolatos teendőket az alábbiakban szabályozom:

1./ Az illetményelőleg engedélyezése és annak feltételei.

Illetményelőleg engedélyezhető:

- a./ valamennyi belügyi alkalmazottnak /sorállományuk kivételével / házasságkötés, születés, haláleset, súlyosabb baleset, vagy betegség, elemi csapás, költözködés és egyéb igazolt anyagi nehézség alkalmával,
- b./ havi 1.000 Ft-nál kisebb összilletményt élvező beosztottnak /sorállományuk kivételével/ belügyi üdülőbe történő beutalása esetén,
- c./ tiszti állományuknak lakásberendezési tárgyak vásárlása céljából, ha

a kérelmező, belügyi szolgálati ideje a hat hónapot meghaladja és fegyelmi, bűnvádi eljárás, vagy felmondás alatt nem áll.

A szakmai gyakorlatra kötelezett egyetemi, vagy főiskolai végzettségű alkalmazottnak, ha az egyetem, főiskola elvégzése után közvetlenül a BM. állományába kerülnek - az egyéb feltételek fennállása esetén - belügyi szolgálati idejüktől függetlenül lehet illetményelőleget engedélyezni.

Illetményelőleg engedélyezésére jogosultak:

- a./ a Belügyminisztérium központi szerveinek állományába tartozók tekintetében az országos parancsnokságok, központi főosztályok és önálló osztályok vezetői,
- b./ a Belügyminisztérium egyéb szerveinél szolgálatot teljesítők tekintetében az illetékes önálló számadóttest parancsnoka

kizárólag a rendelkezésre bocsátott költségvetési keret erejéig.

19 22

A rendelkezésre álló keretet az egyes előlegek között a szükségletnek megfelelően kell felosztani. Butorvásárlás címén maximálisan az évi keret 60 %-a használható fel. Ennek betartásáért az engedélyezésre jogosult előljárókat személyükben teszem felelőssé.

Házastársi viszonyban álló belügyi alkalmazottaknál illetményelőleg csak a házastárs egyikének engedélyezhető.

Házasság, születés, haláleset címén benyújtott kérelmeket elutasítani még javadalom hiányában is csak átmenetileg - a következő javadalom megérkezéséig - lehet.

Butorbeszerzésre kért illetményelőleg elbírálásánál elsősorban a nős /férjezett/, családos alkalmazottakat kell előnyben részesíteni. A nőtlen /hajadon/ elvtársak kérelme csak igen méltánylást érdemlő esetben és csak az előbb említett kérelmek kielégítése, illetve hiánya esetén teljesíthető.

Az illetményelőleg-kérelmet a szolgálati ut betartásával kell az engedélyezésre jogosult előljáróhoz, ez e célra rendszeresített nyomtatvány kitöltésével benyújtani. A közvetlen és közbeeső előljáró a kérelemben foglaltakat - különös tekintettel az indokok helytállóságára - igazolni tartozik.

Az engedélyezett kérelmeket a pénzügyi alosztály /osztály, szolgálat/ köteles az illetményelőleg-nyilvántartásban és a számfeltevőkartonon feljegyezni és a megfelelő költségvetési tétel terhére kiutalni.

Ha a benyújtott illetményelőleg-kérelmem nem teljesíthető, arról a kérelmezőt értesíteni kell.

Az engedélyezésre jogosultak gondosan ügyeljenek arra, hogy a rendelkezésre álló összeg az alárendeltségükbe tartozó szervek beosztottai között lehetőleg arányosan kerüljön elosztásra.

Az illetményelőleg kamat és adómentes.

2./ Az illetményelőleg összege és törlesztése.

Az engedélyezhető illetményelőleg összege:

a./ az 1./a. pontban említett esetben általában 780.-, kivételes esetben 1.200 Ft-ig terjedhet.

b./ az 1./b. pontban említett esetben nem lehet több mint az üdülőbe beutalt és családtagjai 50 %-os vasuti viteldija, valamint az üdülőben fizetendő térítés együttes összege, de maximum 400.-Ft.

c./ az 1./c. pontban említett esetben maximum 4.000 Ft. lehet.

Abban az esetben, ha a kérelmező összilletményéből a fennálló levonások és az engedélyezendő előleg törlesztési részlete együttesen az összilletmény 1/3-ad részét meghaladná, az illetményelőleg legfeljebb csak olyan összegben folyósítható, hogy az összes levonás az összilletmény 1/3-ad részét ne haladja meg.

Az illetményelőleg törlesztési ideje:

- 1.500,- Ft-ig hat hónap,
- 3.000,- Ft-ig tizenkét hónap,
- 4.000,- Ft-ig tizennyolc hónap,

A törlesztés a rendszeres havi illetményekből, egyenlő félhavi részletekben történő levonás útján történik. A levonást a folyósítást követő második hónapban kell megkezdeni.

A törlesztő részletek fillér nélküli összegben állapítandók meg, az esetleg fennmaradó töredéket az utolsó részlettel kell levonni.

Az illetményelőleg visszafizetését mindenképpen biztosítani kell, ezért

- a./ az illetményszámfejtőlop "Feljegyzés" részben pontosan feltüntetendő a folyósított illetményelőleg összege, az engedélyező ügyirat száma, a levonások kezdetének és lejáratának időpontja;
- b./ áthelyezés esetén a tartozási kivonaton fel kell tüntetni az illetményelőleg tartozást és ezzel egyidejűleg a nyilvántartásból - az áthelyezés helyének megjelölésével - a még fennálló tartozást törölni kell;
- c./ a Belügyminisztérium kötelékéből való kiválás /lemondás, elbocsátás, stb./ esetén a 25/1951. /I.27./M.T.számú rendelettel rendszeresített "Munkavállalói igazolási lap"-on feltüntetendő a még fennálló tartozás és a szerv /számfejtőhely/ bevételi számlájának száma;
- d./ nyugdíjazás esetén a tartozási kivonatot két példányban kell kiállítani és annak egyik példányát a nyugdíjazás iránti iratokkal együtt a BM.Terv és Pénzügyi Főosztályhoz kell felterjeszteni az Országos Nyugdíjintézethez való továbbítás céljából.

Amennyiben a tartozás törlesztésére egy hónapon belül nem történik átutalás, vagy befizetés, úgy az elbocsátottat fel kell szólítani tartozása rendezésére. Ha a felhívás nem jár eredménnyel, a lakóhely szerint illetékes tanácsnál végrehajtási eljárást kell indíttatni.

Illetményelőleg tartozást törölni csak behajthatatlanság esetén, a kártérítési kötelezettség törlésére vonatkozó szabályok szerint lehet.

A levont, vagy az elbocsátott szénélytől, illetve annak munkahelyétől törlesztésként átutalt összegeket költségvetési bevételként kell elszámolni.

3./ Vegyes rendelkezések.

Illetményelőleget folyósítani a jövőben csak a 60/10.költségvetési tételről lehet.

A pénzügyi alosztály /osztály, szolgálat/ a 60/10.költségvetési tételen rendelkezésre bocsátott keretnek az év végéig hátralévő részét az 1./ pontban meghatározott 60 - 40 %-os arányban köteles megbontani és az arány fenntartását folyamatosan ellenőrizni.

A butorvásárlási kölcsönre f. évben augusztus 1-ig a 60/20. költségvetési tételen rendelkezésre bocsátott és ott felhasznált összeget véglegesen ezen a tételen kell elszámolni. A továbbiakban a tétel terhére engedélyezést és kifizetést eszközölni nem lehet.

Jelen utasítás azonnali hatállyal lép életbe, ezzel egyidejűleg az illetményelőleg és butorvásárlási kölcsön folyósításával kapcsolatban korábban kiadott valamennyi utasítás érvényét veszti.



BARTOS ANTAL s. k.
miniszterhelyettes.

Felterjesztő: Belügyminiszter elvtársnak.
Kapják: Belügyi szervek külön elosztó szerint:

Gépelte: Sz. L. n. á.